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РОЗВИТОК КУЛЬТУРНО-ПІЗНАВАЛЬНОГО ТУРИЗМУ НА 

ТЕРИТОРІЇ ІВАНО-ФРАНКІВСЬКОЇ ОБЛАСТІ 

 

Івано-Франківщина, яку часто називають також Прикарпаттям, 

надзвичайно багата на пам’ятки історії та культури. Цей вислів став чи не 

“притчею во язиках”, його настільки часто вживають як і ті, хто має це робити з 

позицій своєї професійної приналежності, так і інші, в тому числі й пересічні 

громадяни. При цьому реальний стан збереженості й використання з 

туристичною метою історико-культурної спадщини краю, на наш погляд, досі 

перебуває лише в зародковому стані. 

Безумовне лідерство серед підвидів культурного туризму на Івано-

Франківщині займають фестивалі. Найбільш відомими з них є Гуцульський, 

історія якого налічує вже більше десятка років, Бойківський та Покутські 

фестивалі, які стали традиційними, Опільський фестиваль, який щойно заявив 

про себе, але обіцяє бути масштабним і значимим. До цієї ж когорти  віднесемо 

і тематичні фестивалі: “Різдво в Карпатах”, “Бойківська ватра”, “Родослав”, 

“Карпатський вернісаж ”, “Фестиваль ковалів ”, етнофестиваль народної музики 

http://www.experts.in.ua/baza/analitic/index.php?ELEMENT_ID=11323
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“Шешори” тощо. Всі вони, як правило, організовуються активними місцевими 

громадами за підтримки органів державної влади та місцевого самоуправління. 

Ефект від проведення таких заходів значний з кількох точок зору. По-перше, їх 

проведення є своєрідною і досить успішною промоцією краю як на теренах 

всієї України, так і за її межами. По-друге, вони сприяють формуванню 

національно свідомого суспільства, оскільки дозволяють збагнути українцям 

(як за національною ознакою, так і за приналежністю до народу) власні витоки, 

коріння, відчути потребу народного єднання. По-третє, такі заходи сприяють 

більш глибшому розумінню іноземцями менталітету, світогляду, духовних 

цінностей українства. По-четверте, звичайно ж, соціально-економічна складова 

таких заходів має позитивну динаміку. Маємо на увазі той факт, що хоча жоден 

з фестивалів на сьогодні не став самоокупним, все ж частка учасників, які 

мають можливість реалізувати виготовлену власноруч продукцію з кожним 

таким новим зростає. 

Не дивлячись на вказані позитивні моменти, пов’язані з проведенням  

фестивалів, бієнале, виставок тощо все ж і тут слід виокремити вузькі місця і 

прогалини як організаційного, так і аналітичного характеру. 

Так, послуговуючись лише загальним враженням від подій складно чітко 

й об’єктивно проаналізувати  ефект від проведення дійства. А даних, 

отриманих в результаті здійснення економічного аналізу бодай по одному з 

таких заходів на сьогодні просто немає. Причина такого стану справ очевидна – 

жоден з організаторів дійств не ставив собі за мету здійснити такий аналіз, 

визначити позитивні моменти й прорахунки в організації, маркетинговій 

кампанії, фінансовому забезпеченні тощо. Тобто, жоден з організаторів 

фестивалів не мав на меті поставити їх провадження на професійну основу. Тут 

слід було б використати досвід і напрацьовані методики організаторів з країн 

європейського чи американського контингенту, які, беручись за справу, 

системно підходять до її вирішення за принципом “наступний щорічний 

фестиваль розпочинається одразу по закінченні сьогоднішнього ”. Як  приклад 

можемо навести відомий пивний фестиваль “Октоберфест” (Федеративна 

Республіка Німеччина), чи “Крокед роуд” (“Покручена дорога ” – музичний 

фестиваль музики в стилі кантрі на території гір Апалач в Сполучених Штатах 

Америки).  

Наголошуючи на цьому, маємо на увазі насамперед наступне. Тривалість  

існування,  “живучість”  будь-якого культурно-масового заходу залежить від 

того, наскільки він є самодостатнім. Адже залежність від прихильності влади, 

відсутність достатньої мотивації і віддачі для спонсорів, як уже неодноразово 

відбувалося, ставало на перешкоді не лише його розвитку, а й функціонуванню. 

По-друге, на нашу думку, нагальною є потреба укрупнення за різними 

ознаками, вибудовування в певній часовій послідовності мережі чи кількох 

мереж культурно-масових заходів фестивального характеру. Це дозволить як 

оптимізувати сам процес їх проведення, так і залучити значно більшу кількість 

туристів, які, до прикладу, матимуть змогу побачити в короткий термін 
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(впродовж 1,5-2 тижнів) не лише родзинки гуцульської, а й покутської, 

бойківської, опільської, лемківської культурно-історичної спадщини, тобто 

зможуть скласти для себе більш повну картину етнічної мозаїки Прикарпаття. 

Водночас такий підхід мав би сприяти і тому, щоб місцеві громади, 

маючи на меті реалізувати свою активність в плані організації заходів 

культурно-мистецького характеру, робили це послідовно й ефективно, 

здобували досвід поступово й ґрунтовно. Адже не лише ризиковано, а й доволі 

авантюрно виглядають спроби одразу організувати фестиваль з претензіями на 

статус міжнародного у віддаленому селі, в якому проживає до 300 мешканців, 

цілковито розраховуючи на матеріальну, фінансову допомогу й авторитет 

органів державної влади. 

По-третє. Серед заходів подієвого характеру, які входять до культурного 

туризму на Прикарпатті важко на сьогодні виокремити відомі й значимі інші, 

окрім згаданих фестивалів. Приємним винятком може слугувати, хіба що 

щорічна мистецька акція “Карпатський (Яремчанський) ПрОТЯГ”, яка ставить 

собі за мету досягти конкретних культурно-пізнавальних і екологічних 

результатів [9]. 

Важливою складовою культурного туризму на Прикарпатті є також 

використання з туристичною метою пам’яток історії та культури краю: 

мистецьких, архітектурних, сакральних, монументальних тощо. Власне цей 

сегмент, точніше його використання в галузі туризму сьогодні вимагає, на нашу 

думку, як найбільше уваги, оскільки є найменш організованим, чи адаптованим 

до потреб туриста. 

Так, за даними заступника начальника управління культури Івано-

Франківської обласної державної адміністрації В.Тимківа на сьогодні в регіоні 

налічується 3903 пам’ятки архітектури, історії, монументального мистецтва, 

архітектури, в тому числі – 111 національного значення [10]. З них – 587 

пам’яток сакральної культури, в тому числі – 446 церков та 88 дзвіниць [11], 

майже півтори тисячі пам’яток містобудування та архітектури, з них 133 – 

національного, решта – місцевого значення [12]. Не кожен регіон крани володіє 

таким потужним історико-культурним ресурсом, який, окрім іншого, має й 

рекреаційне значення. 

Попри те, стан самих пам’яток викликає що наймеше занепокоєння. За 

останнє двадцятиліття лише цьогоріч  влада серйозно підійшла до вирішення 

цього питання: було розроблено й прийнято регіональну програму збереження 

пам’яток історії, архітектури і культури,термін дії якої розрахований до 2020 

року. Важливість цього документу, на нашу думку не тільки і не стільки в тому, 

що влада звернула увагу на потреби підтримки національного спадку, його 

паспортизацію, облік і підтримання в належному стані. Не менш значимим 

вважаємо той факт, що сама програма не є занадто загальною, декларативною, а 

містить конкретні кроки щодо підтримки пам’яток історії і культури краю, з 

конкретною вказівкою на конкретну суму коштів, які виділятимуться  

бюджетом щорічно. При цьому спрямування фінансових потоків мало б 
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здійснюватися не з одного джерела, що робить саму програму, на нашу думку, 

більш стійкою і реальною до виконання[13]. 
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